



KIS ÚJSÁG

2001. június

ZÁKÁNYSZÉK KÖZSÉG INFORMÁCIÓS KIADVÁNYA

XI. évfolyam 4. sz.

TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET MÁJUS 24-EI ÜLÉSÉRŐL

Önkormányzatunk Képviselő-testülete ezen a napon 16 órai kezdettel tartotta meg a Rendezvényházban az évi 5. rendes ülését. Az ülésen elhangzottakról az alábbiakban tájékoztatom az Olvasókat.

- Jelentés a két ülés közötti döntésekről, intézkedésekről, a testületet érintő eseményekről és a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról. A Képviselő-testület a polgármester előterjesztésében és szóbeli kiegészítésével a jelentést megtárgyalta és elfogadta.

- Beszámoló a Zákányszéki Gondozási Központ nappali szociális tevékenységéről. A napirendi pont előadója Csótiné Ördög Edit, az intézmény vezetője volt, aki a kiadott írásos anyagot pár fontos adattal kiegészítette. A testület az intézmény e téren végzett munkáját jónak minősítette, s a beszámolót elfogadta (az intézmény szolgáltatásairól külön cikkben olvashatunk).

- Tájékoztató a helyi civil szervezetek tevékenységéről, valamint a támogatott szervezetek beszámolóiról. A következő szervezetek tájékoztatták a Képviselő-testületet a tevékenységükről:

Zákányszéki Általános Iskola Szülői Munkaközössége,
Zákányszéki Általános Művelődési Központ Szülői Munkaközössége,
Zákányszéki Manó-kert Óvoda Szülői Munkaközössége,
Zákányszéki Általános Iskola Iskolaszéke,
Zákányszéki Közművelődési Egyesület,
Zákányszéki Általános Iskola Diákönkormányzata,
Zákányszéki Község Római Katolikus Egyházközsége,
Zákányszék Jövőjéért Alapítvány,
Zákányszéki Szabadidő és Ifjúsági Tömegsport Egyesület,

Zákányszék Községi Sportkör,
Zákányszéki Polgárőr Csoport,
Zákányszék Község Önkéntes Tűzoltó Egyesülete,
Szent Gellért Cserkészcsapat.

A Képviselő-testület meghallgatta a szervezetek vezetőinek, képviselőinek szóbeli kiegészítéseit, és a tájékoztatókat elfogadta.

- Előterjesztések. a Képviselő-testület a következő főbb kérdésekkel foglalkozott:
 - módosította a vagyonrendeletét, valamint a pénzbeli és a természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló rendeletét;
 - módosította továbbá az Üllés Község Önkormányzatával kötött – a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat fenntartására, ellátására vonatkozó – Megállapodást;
 - visszavonta egy korábbi, a települési hulladékkezelésre vonatkozó határozatát, és új határozatot fogadott el (lásd külön cikkben!);
 - támogatta az oktatási-nevelési intézmények taneszközök beszerzésére vonatkozó pályázatait, valamint hozzájárult ezen intézmények korábban megnyert pályázati pénzeszközeinek átadásához;
 - döntött az Arany J. u. csapadékvíz elvezető csatorna helyreállításáról (lásd külön cikkben!).

A következő képviselő-testületi ülés **június 28-án** (csütörtökön) lesz, kezdete **16 óra**, helye a **Rendezvényház** díszterme. Az ülés fő napirendi pontja:

a nevelési-oktatási intézmények nevelési-pedagógiai programjai módosításainak jóváhagyása.

A Képviselő-testület soron következő ülésére minden érdeklődőt szeretettel és tisztelettel várunk.

Dr. Kovács József
polgármester

FELHÍVÁS

a csapadékvíz-elvezető csatorna karbantartására

A csatornarendszer kiépítése és helyreállítása

A községi önkormányzat az elmúlt évben pályázati úton állami pénzeszközöket nyert a település csapadék- és belvízcsatorna rendszerének további kiépítésére, melyet az 1999. évben őszén, valamint 2000. év tavaszán elszenvedett belvízkárok miatt nyújtott be a képviselő-testület.

A Megyei Területfejlesztési Tanács 7.500.000 Ft összeget ítélte meg a helyi csatornarendszer további fejlesztésére.

A nyílt csatornarendszer kiépítése 2000. őszén fejeződött be.

Egy váratlan katasztrófálisnak mondható esőzés következtében a megépült csatornahálózat a település egyes utcáiban erősen megrongálódott, ezért a képviselő-testület - a polgármester kezdeményezése nyomán - a károk helyreállításáról döntött.

A képviselő-testület döntésének végrehajtásaként az önkormányzat által foglalkoztatott közhasznú és közcélú, valamint a Polgármesteri Hivatalban közszolgáltatási feladaton foglalkoztatottak irányításával és közreműködésével a helyreállítási munkálatokat elvégezték.

A csatornarendszer tisztántartásával, fenntartásával kapcsolatos kötelezettségek

Az ingatlantulajdonosok, ingatlanhasználók kötelezettségei:

A köztisztasággal és a települési szilárd hulladékkal összefüggő tevékenységekről szóló 1/1986. (II.2.1) ÉVM-EÜM együttes rendelet vonatkozó rendelkezései alapján felhívom az érintett ingatlan tulajdonosait, tényleges használóinak figyelmét az ingatlan előtti közterület tisztán tartásával kapcsolatos kötelezettségeire.

A hivatkozott központi jogszabály 5-6. §-aiba foglalt rendelkezések alapján az ingatlantulajdonos, használó az alábbiakról köteles gondoskodni:

a) az ingatlan előtti járdaszakasz (járda hiányában egy méter széles területsáv, illetőleg ha a járda mellett zóldsáv is van, az úttestig terjedő teljes terület).

b) a járdaszakasz melletti nyílt árok és ennek műtárgyai tisztán tartásáról, a csapadékvíz zavaraltan lefolyását akadályozó anyagok és más

hulladékok eltávolításáról." (ÉVM –EÜM rendelet 6. § (1) bekezdés)

Az önkormányzat kötelezettségei

A község köztisztaságának fenntartásáról szóló módosított rendelet a központi jogszabályban foglaltakhoz hasonló rendelkezéseket tartalmaz A közterület tisztántartása cím alatt.

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 8. § (1) bekezdése szerint a köztisztaság és a településtisztaság biztosítása az önkormányzat feladatkörébe tartozik. Ezen helyi közszolgáltatás körében egy 1999. évben kiadott Kormányrendelet, mely a vizek és a közcélú vízelétesítmények fenntartására vonatkozó feladatokról szól, meghatározza a fenntartó vízrendezési feladatait.

A Kormányrendelet 10. § (1) bekezdése alatt ezek sorában a fenntartó általános feladatai között rögzíti, hogy a fenntartónak kell gondoskodnia a nyílt csapadék víz-elvezető csatornák, árok funkciójuk ellátására való alkalmasságának biztosítását.

A (2) bekezdés d) pontjában külön nevesíti a fenntartó feladataként a kapubejárók alatti csőátereszek tisztán tartásáról való gondoskodást.

A településen kiépített csatornahálózat tisztántartásával kapcsolatos feladatokat a központi és helyi jogszabályok megosztják az ingatlan-tulajdonos és használó, valamint a fenntartó önkormányzat között.

A hivatkozott és idézett központi és helyi szabályok a település vízrendezésével összefüggésben a tulajdonosoknak és az önkormányzatnak egyaránt kötelezettségeket írnak elő.

Az önkormányzat tulajdonában lévő vízelétesítmények fenntartójának, a községi önkormányzatnak - melynek településtisztasági közszolgáltatási feladatainak ellátását a Polgármesteri Hivatalban foglalkoztatottak látják el - és az ingatlantulajdonosnak együttesen kell ellátniuk a vonatkozó jogszabályokban rájuk hárított feladatokat.

Kiss Matild
jegyző

RENDEZVÉNYEKRŐL

Kihívás Napja

2001. május 30.

A nap helyi rendezvényeinek sorából kiemeljük a délutáni órákban a felnőtt lakosság részvételével lezajlott sporteseményeket.

1 órakor a Zákányszék Manó-kert Óvoda nevelői és a szülők kézilabda csapatai rövidített, 15-15 perces mérkőzést játszottak egymással a gyermekek zajongó és hálás szurkolótáborá előtt.

15.30-kor kezdődtek azok a körmérkőzések, amelyeket a szomszédos települések (Bordány, Domaszék, Rözske) önkormányzati képviselő-testületének futballcsapatai vívtak. A hat mérkőzésből álló eseménysorozat két első és két második helyezett díj kiosztásával és hangulatos vacsoraesttel záródott.

Gyermeknap kirándulás

2001. május 18-án a Szegedi Vadasparkba vittük el a gyerekeket a Gyermeknap alkalmából. A kis-középső csoport 26 fővel, a középső-nagycsoport 27 fővel vett részt a programon. A vadaspark látogatásának költségeit az önkormányzat által a Szülői Munkaközösségnek ez évben adott támogatása egy részéből fedeztük. Nagy élményt jelentett a gyerekeknek a sok állat természeti környezetben történő megfigyelése. A legtöbb óvodásnak már voltak korábbi ismeretei a vadaspark lakóiról, ám néhányan nem juthattak volna el ide, nem szerezhettek volna élményt, tapasztalatot, különböző okok miatt. A közös készülődés, közös utazás és közös program mind a személyiségük fejlődését, az együvé kovácsolódást segítette, melyek nevelési feladataink részét képezik.

Óvodai Tábortűz

20001. június 2-án este a ballagós nagycsoportos gyerekek és búcsúztató társaik részére tábortűzet rendeztünk a Manó-kertben. A kiépített tűzrakó helyre szorgalmasan hordták a máglyának való fát a gyerekek és szüleik. Közben készültek a nyársak. A szikrázó parázs mellett boldog gyermekarcok ragyogtak, közben készült az alkalmi vacsora: szalonna, hagyma, paprika, hús sült a boton, alufóliából szivárgott a héjában főtt krumpli illata.

Ezalatt folyt a „családi” beszélgetés: hogy kezdődött, amikor elkezdtünk óvodába járni....

és milyen boldogok a gyerekek, hiszen kijárták az óvodát.”

Közben – hallották az apróságok, hogy róluk van szó – és nem tudták eldönteni, hogy kihez bújjanak: az anyuhoz, vagy az óvó nénihez? Hiszen mindkettőt szeretik, de búcsúzáskor azt vigasztaljuk, aki marad. Ezt már ők is érzik. Ezek a gondolatok jutottak eszembe miközben folyt a beszélgetés, kialvó félben volt a parázs, énekeltek a gyerekek. A holdvilág fényének, a csillagok ragyogásának szépsége elhalványult a ragyogó gyermekszemek mellett. Így telt egy este, ami élmény volt minden résztvevőnek.

Z á k á n y s z é k, 2001. június 11.

Liebhauer Gáborné
óvodavezető

Idősek kirándulási napja

2001.május 30-án az Idősek Klubja szervezésében egy kellemes, vásárlási lehetőséggel egybekötött napot töltöttünk el Budapesten. A reggeli indulást követően néhány órai utazás után érkeztünk a fővárosba, ahol a Halászbástyát, valamint a Mátyás-templomot tekintettük meg. Nagy öröm volt ez az idősek számára, hiszen volt aki még mostanáig nem járt a fővárosban.

A Camponában vásárlással, nézelődéssel, és egy jóízű ebéd elfogyasztásával telt az idő, majd egy különleges állatokkal teli tenger akváriumot is megtekintettünk.

A visszaút vidáman, jó hangulatban telt, majd a hazaérkezést követően mindenki egy hasznos, élményekkel teli napot tudhatott maga mögött.

Pedagógus nap

A képviselő-testület - a polgármester javaslatával egyetértve - májusi ülésén úgy döntött, hogy központi ünnepség keretében ünnepélyes alkalmat teremt, melyek között kifejezheti köszönetét és elismerését a község pedagógus társadalmának.

A hagyományteremtő ünnepség megrendezésére 2001. június 8. napján került sor, melyre az önkormányzat nevelési-oktatási intézményeiben foglalkoztatott pedagógusok és a munkájukat segítő alkalmazottak, valamint nyugdíjba vonult elődjek kaptak személyre szóló meghívást.

A rendezvény keretében dr. Kovács József polgármester mondta el köszöntő szavait,

(folytatás a 4. oldalon)

(folytatás a 3. oldalról)

majd a **pedagógusok tanítványai** a "Szépség jegyében" választott mottó segítségével **rövid műsorral színesítették és egyben köszöntötték nevelőiket, tanítóikat.**

A **polgármester köszöntő szavaiból** az alábbi **idézetet emeljük ki:**

"A tanítónak... nem gratulálunk, amiért oktatja, hogy kétszer kettő négy. Gratulálni talán ahhoz lehet, hogy ezt a szép mesterséget választotta." (Albert Camus)

A műsor zárásaként a **helyi képviselők egy-egy szál virág átadásával jelképesen megköszönték a nevelők-oktatók fáradtságos munkáját.**

A rendezvény záróakkordjaként **Dóczy Ferenc, az önkormányzat Oktatási és Kulturális Bizottsága elnökének pohárköszöntőjét** követően a nehéz és szépséges hivatást gyakorló pedagógusoknak **állófogadást adott a képviselő-testület.**

A szerény, de kedves rendezvény lebonyolításának szervezési és rendezési feladatait a Polgármesteri Hivatal munkatársai - bevonva a szülői munka-közösségek tagjait is - örömteljesen végezték a közszolgálat másik

ága, a közalkalmazottak tevékenységének elismerése érdekében.

Idősek Klubja programjai

Az Gondozási Központban a hét bármely napján **8-14 óra** között várják az időseket. Minden **csütörtöki nap** kiemelt klubnap. Ezen kívül a családsegítő szolgálat **8-12 óra** között minden korosztályt szívesen lát, és amennyiben lehetőség van rá segítséget, tanácsot ad.

Június végére **Harkányba** és **Gyopárosfürdőre** tervezett kirándulásokra még lehet jelentkezni (nem csak időseknek), az utazók számának a busz befogadóképessége szab határt.

Érdeklődni lehet az Gondozási Központban valamint a **290-681-es** telefonszámon.

Mindenkit szeretettel várnak a szervezők!

Csótiné Ördög Edit
intézmény vezető

Meghívó

*A Zákányszéki Egyházközség
és Zákányszék Község Önkormányzata
szeretettel meghívja Önt és kedves
családját a*

2001 július 8-án megtartandó

Aratási és Templom felújítási hálaadó,

10 órakor kezdődő

ünnepi szentmisére

Ünnepi műsort ad a Zákányszéki

Parasztkórus és a Nefelejcs citerazenekár

A szentmise után fogadás lesz a

templomkertben azok számára akik

valamilyen formában hozzájárultak a

felújítási munkálatokhoz.

TELEHÁZ SAROK

Tisztelt lakosok!

Zákányszék község összes polgárának, szervezetének figyelmét szeretnénk felhívni egy nagyszerű kezdeményezésre, mely során a **falu honlapja** kerülne megtervezésre, majd elkészítésre.

Amennyiben szeretne szerepelni ezen a honlapon, illetve bármilyen ötlete van ennek elkészítésével kapcsolatban, kérjük jelezze. Ezt megteheti a Teleházban, és az **590-010-es** telefonszámon. A további teendőkről egy megbeszélést szeretnénk szervezni, melynek időpontjáról a későbbiekben tudunk tájékoztatást adni.

A június elején elindult gépírás tanfolyam, melyre igény esetén további csoportok indítását tervezzük folyamatosan.

A nyári szünetet követően, szeptember elején induló tanfolyamainkról a Teleház vezetőnél lehet érdeklődni.

Sebőkne Tóth Annamária
teleház vezető

Pünkösdi hétfő

Pünkösdi hétfőjén az alapfokú művészeti iskolánknak két helyszínen is tanévzáró bemutató előadása volt.

Délután **14 órakor** a sportcsarnokban a táncos lábú növendékek mutatkoztak be, valamennyi néptáncsoportunk és két majorette csoportunk. Műsorunkat színesítette Papp László és Lengyel Noémi társastáncpáros, a röszei alapfokú művészeti iskola növendékeiből és tanáraiból alakult zenekar, akik nagy sikerrel Beatles dalokat játszottak szintetizátor, hegedű, dobok, basszus gitár és furulyák megszólaltatásával. A zenekarban Pocskai Zsolt és Pocskai Roland is játszott iskolánk tanárának gyermekei.

Magas színvonalú produkciót láthatunk a szegedi HÓRA-Színház táncosaitól, melynek tagja iskolánk tánctanárja, Bálint Judit is.

Valamennyi vendégegyüttesnek nagyon köszönjük ezúton is, hogy vállalták a zákányszéki fellépést, annak reményében, hogy az árvízkárosultak javára a nézőközönség minél több emlékkártyát vásároljon.

A takarékszövetkezet két dolgozója Kispéter Vilmosné és Dani Anikó közreműködésével az emlékkártyák eladásából 100.000,-Ft gyűlt össze, mely összeg a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei árvízkárosultak megsegítésére fordítódik.

Nagyon köszönjük valamennyi adományozónak a felajánlott összegeket, valamint köszönjük a sportcsarnoknak, az általános iskolának a hely biztosítását és a pakolásban történő segítséget.

17 órától a művelődési házban a hangszeres tanulók és a színjátékosok mutatkoztak be a színpadon. A képzőművészeti, tanszakos tanulók kiállítás keretében adtak ízelítőt a tanév folyamán készített alkotásaikból. A hangverseny üde színfoltja volt a Dalica Citerazeneke öt éves születésnapja, melynek keretében köszönetet mondtak Szabó Istvánné Éva óvó néninek, hogy öt évvel ezelőtt ilyen zeneszerető kis csapatot nevelt az óvodában. A dalicások művészeti vezető

tanára: Januj Jánosné. Köszönetemet fejezem ki minden kedves érdeklődőnek, akik megtiszteltek bennünket, gyermekeiket és tanáraikat azzal, hogy végignézték tanévzáró bemutató műsorainkat.

A tanév során a növendékek által elért eredmények közül az alábbiakat emelném ki:

-A Zákányszéki Falunapok keretében bemutatásra került a néptáncosok közreműködésével a Hazám, Hazám történelmi táncjáték. A Szomszédoló Gálaműsorán Szegeden a Széchenyi téren az utánpótlás csoport képviselte Zákányszéket. A táncgyűttes tanára: Doktor László.

-A Nefelejcs Citerazeneke a Magyar Millennium „Kultúrával a Nyugat Kapujában” Nemzeti Fesztiválsorozat keretében a népzenei szakágon belül eljutott az országos bemutatóig, melynek megrendezésére Budapesten került sor. A megyei gálaműsor a Szegedi Nemzeti Színházban 2001. június 1-én került megrendezésre. A zenekar vezető tanára Monoki Lajos.

-A Zákányszéki Színjátékosok a X. Országos Weöres Sándor Gyermekszínjátékos Találkozón „Ezüst” minősítést kaptak 2001. május 3-án, az Idővárás c. produkciójukra. Felkészítő tanáruk: Daka Imre.

-A képzőművészeti tanszakos tanulóink közül az üllési Fontos Sándor Kulturális versenyen csendélet kategóriában Veszelka Krisztina I. helyezést, alak-, fejrész kategóriában Márki Bernadett II. helyezést ért el. A ruzsai rajzversenyen korcsoportjában Németh Dóra alkotásával a II. helyen végzett. A szegedi Gedői Általános Iskola által szervezett SZÍN-VONAL rajzversenyen Veszelka Krisztina korcsoportjában I. helyezéssel, Márki Bernadettet III. helyezéssel jutalmazta a zsűri, Czékus Kitti pedig dicséretben részesült.

Sas Györgyné
ÁMK igazgató

A Csongrád Megyei Növény- és Talajvédelmi Szolgálat

Felhívása

Az **amerikai fehér szövőlepke** polifág (soktápnövényű) kártevő fertőzés – az utóbbi évek visszaszorulását követően – az elmúlt két évben újra erősödött, és helyenként gócos felszaporodása volt tapasztalható.

A károsító ellen a védekezés megkezdésének várható időpontja: május vége, június eleje. A védekezéshez felhasználható növényvédőszer: Dipel, Dipel ES, Bactucid P, Thuricide HP.

Az elmúlt években a városok vadgesztenye fáit károsítja a vadgesztenye **aknázómoly**. Ellenük a védekezés szintén kötelező a fák esztétikai és növényegészségügyi védelme érdekében. A károsítónak több nemzedéke van, az optimális védekezési időpontról a Szolgálat tud felvilágosítást nyújtani.

A hörcsög és mezei pocok népesség létszáma csökkent, de kártételére, további felszaporodására számítani lehet, ezért folyamatosan figyelve a népesség alakulását a szükséges védekezéseket el kell végezni.

Az elmúlt években tovább erősödött az **aranka élősködő gyomnövény** fertőzés.

Megyénk területén helyenként erős felgyomosodás, parlagfű felszaporodás tapasztalható, sok az elhagyott nem művelt terület. A túlzott gyomosodás, túl a mezőgazdasági kártételen káros a természet-, és környezetvédelemre, ezentúl esztétikai és idegenforgalmi szerepe is negatív. A gyomos területek tulajdonosai állami támogatást nem kaphatnak.

Az 5/2001 (I.16) FVM rendelet 2. § értelmében a földhasználó és a termelő hatékonyan köteles védekezni:

- a **mezei rágcsálók és lombkárosítók** nagy kártételi jelentőségű fellépése esetén,
- az **aranka félék** ellen,
- a **gyomnövények** ellen.

Az arankafélék és a gyomnövények irtását virágzásuk előtt végre kell hajtani növénytermesztésre szolgáló területen, réten legelőn, település bel-és külterületén, házi kertben, vasút és úttöltésen, csatorna- és árokparton,

közterületen, közutak szegély területén.

Károsító ellen elmulasztott védekezés esetén – terület nagyságtól függően – **húsz ezer Ft-tól egy millió Ft-ig terjedő növényvédelmi bírság** szabható ki, valamint saját költségre közérdekű védekezés rendelhető el. A beművelési és gyommentesítési kötelezettséget a Megyei Földhivatal és a Megyei FVM Hivatal falugazdászai is folyamatosan ellenőrzik.

A **tüzelhalás** (*Erwinia amylovora*) az almás termésűek baktériumos betegsége 1996 óta van jelen megyénkben. Az elmúlt két évben a virágzaskori időjárás nem kedvezett ugyan a fertőzés megjelenésének, de így is minden évben újabb területeken jelenik meg a tünet. Fertőzés gyanúja esetén a termelőnek bejelentési kötelezettsége van a Szolgálat felé.

A **raktári kártevők** a tárolás alatt jelentős minőségi és mennyiségi veszteséget okoznak az egészségesen betárolt terményben. Az utóbbi években a tárolók rosszul, vagy egyáltalán nem végzett karbantartása, gázosítása miatt a fertőzöttség országos szinten elérte a 20-25%-ot. A megtermelt terményt, bármilyen típusú raktárban tárolják mindenképpen meg kell védeni a kártevők okozta vesztségtől. A gabona betárolás előtt javasoljuk a magtárak, terménytárolók kitakarítását, fertőtlenítését. Gázosítást végezni csak egészségügyi gázmester irányítása mellett szabad!

Felhívjuk a figyelmet, hogy az 1993. évi II. törvény 12. §-ának (4) bekezdése értelmében:

A kialakítandó földrészelek megközelítése érdekében kitűzött helyi közutak a települési önkormányzat tulajdonába kerültek.”

Ezek gyommentesítéséről gondoskodni a tulajdonos feladata.

Gavallér József
igazgató

Falugazdász híradó

FOGADÓÓRÁK:

Hétfő: 7-15 óráig

Kedd: 7-15 óráig

Szerda: 7-15 óráig

TEL:06-20/332-6869

AKTUALITÁSOK

236/1998.(XII. 30.) Kormány rendelet a mezőgazdasági termelők agrártámogatás igénybevételével összefüggő adatszolgáltatásról és nyilvántartásba vételéről szóló rendelet (REGISZTRÁCIÓ) arra a mezőgazdasági termelőre terjed ki, aki/amely a minisztérium által külön rendeletben meghatározott támogatást igénybe kívánja venni feltéve, ha

- Legalább egy hektár szántóterületet vagy gyepet illetve ötszáz négyzetméter szőlőültetvényt vagy gyümölcsöst használ. Illetve – területi korlátozás nélkül – kertészeti termelést végez. *vagy*
 - Földhasználat hiányában legalább egy számos állatot tart. *vagy*
 - Erdőgazdálkodási, vadgazdálkodási, illetve halászati tevékenységet folytat
- Azok a termelők, tehát akik regisztrálni szeretnék magukat a falugazdásznak a földhivatal által ellenjegyzett, vagy leigazolt földhasználatról szóló dokumentumokat kell bemutatni.

AGRÁRTÁMOGATÁSOK

2001.(RSZ:15/2001.(III. 3.)

FÖLDALAPÚ NÖVÉNYTERMESZTÉSI TÁMOGATÁS

MIRE VEHETŐ IGÉNYBE

- Külterületi köztermesztésben lévő szántóföldi növények (kivéve a mák) szántóföldi zöldség, gyümölcs, szőlő, gyep halastó területre, 1-300 ha közt
- Birtokkategóriától függetlenül szántóföldi zöldség, gyümölcs, szőlő, halastó
- Birtokkategóriától függetlenül szántóföldi növények, zöldség, gyümölcs területeken öntözővíz használata

FELTÉTELEK

- Vetőmag, műtrágya, szerves trágya, növényvédő szer számlával igazolva
- A támogatás igénylésekor jogszerűen tulajdonában van, vagy megkötött bérleti szerződéssel a használatában van (Földhasználati bejelentéssel egyező)
- Fémzárolt-, csávázott vetőmag (kukoricánál a teljes területen egyéb növényeknél a terület 40%-án fémzárolt vetőmag, teljes területen csávázott vetőmag
- Talajvizsgálatra** alapozott tápanyag-gazdálkodást folytat **szántóterületen 20-300 ha közötti birtok kategóriában, valamint birtok kategóriától függetlenül a szántóföldi zöldség, szőlő és gyümölcs művelési ágú területen.**
- Gyepterületnél legalább egy számos állat /ha
- Regisztráció, östermelő esetén érvényesített östermelői igazolvány

MÉRTÉKE

- Szántó 1-20ha 12000Ft/ha
- Szántó 20-50ha 8000Ft/ha
- Gyep 1-50ha 4000Ft/ha
- Szőlő-gyümölcs, zöldség 12000Ft/ha
- Öntöző víz 13Ft/m³(vízjogi engedéllyel szántóföldön 400m³ gyümölcs évi 600m³)

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium **pályázati felhívást** tett közzé a 15/2001 (III.3.) rendelet alapján mely szerint pályázatot lehet benyújtani az alábbi támogatásokhoz

- Meliorációs beruházásokhoz nyújtandó támogatások
- Az öntözési beruházásokhoz nyújtandó támogatások
- Fiatal agrár vállalkozók támogatása
- Agrárgazdasági beruházások megvalósításához igényelhető támogatások elnyerése Stb.

Bővebb információt a falugazdásznál fogadóróban.

Vass Károly
falugazdász

A szilárd és folyékony hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatás bevezetéséről A bevezetés előkészítése

A lakosság teljes körét érintő kötelező helyi közszolgáltatás bevezetéséről korábban mind a képviselő-testület által tartott közmeghallgatásán, mind a képviselő-testület nyilvános ülésén tájékoztatást kaptak az ingatlan-tulajdonosok, használók.

Előzetesen a képviselő-testület Mórahalom város Önkormányzata közszolgáltatásához való csatlakozásról nyilatkozott. A közszolgáltatást végző Móraép Kht. - az időközben lefolytatott egyeztetések során tett nyilatkozatában - nem tudta felvállalni annak a teljes körű szolgáltatásnak az ellátását, melyre egyébként a központi jogszabályok alapján az önkormányzat képviselő-testületének gondoskodnia kell. Emiatt a képviselő-testület újabb határozatában felhívta a leendő közszolgáltatót, hogy egészítse ki korábbi ajánlatát

A képviselő-testület a kiegészítés birtokában **ismételten megtárgyalta** a Móraép Kht. Ajánlatát mégpedig az előkészítés szakaszában **Szegedi Környezetgazdálkodási Közhasznú Társaság** által benyújtott ajánlattételével összehasonlítva.

Ezt megelőzően a **polgármester szervezésében a helyi képviselők** sort kerítettek a **szegedi regionális hulladékgazdálkodási rendszer tanulmányozására.**

Az írásban benyújtott ajánlattételek, valamint az ülésen elhangzott szóbeli kiegészítések alapján a képviselő-testület végül is visszavonta a Mórahalom város Önkormányzata felé tett csatlakozási nyilatkozatot és egyben **Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata által megszervezett hulladékkezelési rendszerhez történő csatlakozást** mondta ki.

A Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata által megszervezett közszolgáltatást, mely része a regionális rendszernek, a **Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. látja el. Közszolgáltatásra vonatkozó ajánlattétel**

Az alábbiakban ismertetésre kerül a települési szilárd és folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelező közszolgáltatás ellátására benyújtott ajánlattételben foglaltak:

A közhasznú társaság a következő közszolgáltatást vállalta fel:

- a **kommunális szilárd hulladék rendszeres gyűjtését, szállítását, ártalmatlanítását (szelektív gyűjtőrendszer)**

-a **folyékony hulladék gyűjtését, szállítását, ártalmatlanítását**

-a **hulladékudvar megépítését (átadását**

2003. december 31-ig)

-a külterületen **gyűjtőszigetek** (kihelyezett konténerek telepítését)

- évente egy alkalommal a **belterület ingatlanain keletkező hulladék összegyűjtésére, elszállítására lomtalanítási akciót** további egy alkalommal a **polietilén fólia lomtalanítási akcióját díjmentesen,**

- a község területén keletkező **hulladék Szegedi Központi Hulladéklerakó Telepre történő szállítását és elhelyezését.** A Társaság javasolta a község területén jelenleg lévő lerakóhelyre (szeméttelep) történő beszállítást függessze fel az önkormányzat, és csak a szelektíven gyűjtött anyagok befogadására használná. A Társaság felajánlotta, hogy a rekultiváció alkalmával felhasználja komposztálható anyagokat, valamint a tovább hasznosítható hulladékokat díjmentesen elszállítja. A jelenlegi lerakó területének rendezésében kérte az önkormányzat együttműködését. Javasolta, hogy a továbbhasznosítható hulladékok szétválogatásában helyi közhasznú foglalkoztatás keretében működjön együtt az önkormányzat.

- a **belterületi ingatlan tulajdonosainak** a szolgáltatás részeként **díjmentesen 1 db 110 l-es használt fém gyűjtőedényt biztosít** a társaság,

- **kilátásba helyezte, hogy a 70 éven felülieknek kedvezményt biztosít, illetve egy összegben történő befizetés esetén.**

Közszolgáltatás működtetése

A **települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatást** az alábbi rendszerben fogja működtetni a társaság:

A **belterületen** meghatározott gyűjtési napon a szabályosan kihelyezett **gyűjtőedénybe vagy bekötözött zsákba** összegyűjtött hulladékot **heti egy alkalommal szállítja el a társaság.**

A kihelyezett mennyiség **alkalmanként 110 liter vagy 2 db zsák**, mely darabonként nem haladhatja meg a 30 kg-ot.

A **külterületen** kéthetente történik, **igény esetén azonban a heti egyszeri gyűjtést** is bevezeti a társaság.

Évenként a **helyi sajtón** vagy **szórólapon** előre meghirdetett időpontban megszervezi egy alkalommal a **lomtalanítást** a belterületen lévő ingatlan elől történő elszállítással. Az **agrofólia begyűjtést** szintén **évente egyszeri alkalommal**, mely összegyűjtése a teleülés 3 pontjára kihelyezett nagyméretű konténerrel történik. A települési folyékony hulladékkal (szennyvízszippantás)

(folytatás a 9. oldalon)

(folytatás a 8. oldalról)

kapcsolatos közszolgáltatást alvállalkozó útján fogja nyújtani.

Közszolgáltatási szerződés

A községi önkormányzat képviselő testületének a csatlakozásra vonatkozó nyilatkozatát, valamint Szeged Megyei Jogú Városi Önkormányzat képviselő testületének befogadó nyilatkozatát követően, mint megrendelő az önkormányzatnak a vonatkozó törvényi és végrehajtási Kormányrendeletek alapján közszolgáltatási szerződést kell kötni a közhasznú társasággal, melynek legalább 10 évre kell szólnia.

Helyi jogalkotás

A központi jogszabályi szabályozás alapján az önkormányzat képviselő testületének a helyi közszolgáltatásról rendeletet kell alkotnia.

A rendeletben az ingatlanulajdonosokat a közszolgáltatás igénybevételére helyi szabályok révén kötelezni kell. Ebben ki kell mondani, hogy csak a rendeletben megnevezett Szolgáltató szolgáltatását lehet igénybe venni.

Az ingatlanulajdonos és a Szolgáltató kö-

zött szerződéses jogviszonyt hoz létre a közszolgáltatás igénybevételének ténye.

A közszolgáltatás igénybevételéért díjat köteles fizetni az ingatlanulajdonos. Ezt megelőzően a Szolgáltatónak részletes költségelemzést kell benyújtania az önkormányzathoz.

A díj megfizetése kéthavonta csekken fog történni, melyet a kézhezvételt követő 15 napon belül kell kiegyenlíteni. Késedelmes kiegyenlítés esetén a Polgári Törvénykönyvben meghatározott késedelmi kamatot számíthat fel a Szolgáltató. Az elmaradt díj, ill. kamat megfizetésére a Szolgáltatónak írásban kell felszólítani az ingatlanulajdonost. Az írásbeli felszólítást követő 30 nap eredménytelen elteltével a díjhátralék adók módjára történő behajtásának szerezhet érvényt a Szolgáltató.

A díjak felülvizsgálatát a Szolgáltató minden évben október (november) hónapban kezdeményezheti a Szolgáltató.

Kiss Matild
jegyző

Tűzvédelmi Felhívás!

A nyári betakarítási munkálatokkal kapcsolatban

Szeged Megyei Jogú Város Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósága megküldte az önkormányzat jegyzőjének az **elmúlt évi betakarítási munkálatokkal kapcsolatos tüzesetekről szóló tájékoztatóját**. A Tájékoztató szerint a Tűzoltóság illetékességi területén a betakarítási munkálatokkal kapcsolatos tüzesetek száma az avar és nádas tüzek mellett szinte elhanyagolhatóan kevés volt. Az aratás időszakában a mezőgazdaságot érintő jelentős kárértékkel járó tüzeset nem fordult elő.

A Tűzoltóság a tájékoztatóban felhívja az aratásban résztvevő egyéni vállalkozók, szervezetek figyelmét, hogy mind nagyobb gondossággal készítsék fel gépeiket és frissítsék elméleti ismereteiket.

Tájékoztatásul közölte a Tűzoltóság, hogy az erdők tűzvédelmét szabályozó előírásokban bekövetkezett változások a 12/1997.(II.27.) BM rendeletet módosító 7/2001.(IV.27.) BM rendeletben került kiadásra, médiában tegye közzé.

A Tűzoltóság a tájékoztatóhoz mellékelte az tartalmazó 35/1996.(XII.29.) BM rendeletben

közzétett Országos Tűzvédelmi Szabályzat rövid kivonatát. A kivonatolt aratási munkálatokkal kapcsolatos mezőgazdasági tevékenységek tűzvédelmi szabályait

A Tűzoltóság felkérte az önkormányzat jegyzőjét, hogy a mezőgazdasági erő- és munkagépekkel rendelkezőket a fentiekre értesítse, valamint a helyi médiában tegye közzé.

A Tűzoltóság a tájékoztatóhoz mellékelte az aratási munkálatokkal kapcsolatos mezőgazdasági tevékenységek tűzvédelmi szabályait tartalmazó 35/1996.(XII.29.) BM rendeletben közzétett Országos Tűzvédelmi Szabályzat rövid kivonatát. A kivonatolt szabályanyagot a helyi önkéntes tűzoltó egyesület útján eljuttatjuk az érintetteknek.

A Tűzoltóság felkérésének megfelelően közzétesszük a fent hivatkozott Tűzvédelmi Szabályzat kivonatát. (A kivonat mellékletünkben található.)

Kiss Matild
jegyző

A Gondozási Központ szolgáltatásairól

Az új elnevezés felvételével az intézmény nevében is kifejezi, hogy a korábbinál szélesebb körűen látja el az önkormányzat számára előírt feladatot, valamint a szolgáltatások bővebb körét nyújtja az idősebb korú lakosság számára. A névváltoztatásról korábban hírt adtunk a Kis Újságban.

Csótiné Ördög Edit, a szociális intézmény vezetője beszámolója alapján röviden képet adunk a végzett tevékenységről, a nyújtott szolgáltatásokról.

Az intézmény vezetője a **nappali ellátás megelőzően** felveszi a kapcsolatot, közreműködik a szociális segélyezés és közgyógyellátás igénylése céljából a szociális hatáskört gyakorló szervvel, melyet a településen az önkormányzat Szociális Bizottsága gyakorol, továbbá a háziorvossal, kezelőorvossal a gyógykezelés, az egészségi állapot helyreállítás érdekében.

Az intézmény jelenleg a helyi önkormányzat szociális törvényben rögzített kötelezettségeinek megfelelően az **idősek nappali alap- és szakosított ellátását, szolgáltatásait** nyújtja a település lakosságának.

Az **időskorúak napközbeni gondozására** szolgáló **Idősek Klubja** 30 fővel működik, melynek keretében a **szociális étkeztetés** nyújtása mellett **kulturális, szabadidős elfoglaltságát** is megszervezi az intézmény. Az Idősek Klubjának tagjai szívesen tesznek látogatást színházban, gyógyfürdőben, vesznek részt egy-egy napos kiránduláson (Budapest, Eger, Harkány). A klubnapokat rendszeresen, minden hét csütörtök napján tartják, amely nap alkalmával névnap, születésnap, anyák napi, nőnap rendezvények megtartására is sor kerül. Külső rendezvényként évente megrendezésre kerül az idősek napja, a farsangi multság, a falu karácsony, melyre az intézmény költségvetésében külön elkülönített alap áll rendelkezésre, annak érdekében, hogy ezen ünnepekkel is színesítsék az idősek mindennapjait, életét.

A képviselő-testület az intézményvezető részéről adott **beszámolót elfogadta és egyúttal kifejezte elismerését az intézmény vezetőjének és munkatársainak a község**

időskorú lakosságának szociális ellátásáért végzett áldozatos szakmai munkájukért.

Emellett **külön köszönetét fejezte ki az intézmény vezetőjének az épület felújítása során végzett tevékenységéért, mellyel a feladatellátás tárgyi feltételeinek megteremtéséhez jelentősen hozzájárult.**

Az intézményben 2000. évben elkezdődött a rossz állapotban lévő **ingatlan felújítási, átalakítási munkálatai.** Az elmúlt éven befejeződött a vizes blokk, a konyha és az ebédlő korszerűsítése, berendezése. Ez évben a további ingatlanrészeken folytatódta a felújítási munkálatok. Zákányszék Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2000. évben 1 millió Ft-ot – mely megközelítően felhasználásra is került –, s a 2001. évben 1 millió 100 ezer Ft pénzösszeget biztosított az intézmény költségvetésében a felújítási munkálatokhoz. Az önkormányzat és az intézmény a felújítás révén az itt tartózkodó idősök tiszta, kulturált, kellemes környezetét igyekszik megteremteni.

Egy korábbi cikkben már tájékozódhatott a lakosság Zákányszék Község Önkormányzata Képviselő-testületének azon döntéséről, hogy **további épületszárny építésével bentlakásos intézményrész keretében kíván a jövőben gondoskodni az arra rászoruló idős emberekről.** A képviselő-testület döntése alapján a **polgármester megrendelte az új épületrész terveit,** a tervezőkkel és az érintett szakhatóságokkal folyamatos konzultációt, egyeztetést folytat a polgármester és az intézményvezető. Az új épületben a szakmai elképzelések szerint 2 db 4 személyes, 4 db 2 személyes lakóegységek és a kiszolgáló helyiségek kerülnek megtervezésre, elhelyezésre.

Az előzetes költségbecslések szerint az építési beruházás 35-36 millió forint bekerülési összegével számol az önkormányzat, melynek **egy részét pályázati, más részét saját pénzüsszögből kívánja megvalósítani, létrehozni.**

Zákányszék Község Önkormányzata

Könyvkuckó

Örömmel tapasztaltam, hogy a Kis Újság előző számában megjelent „**2001: az olvasás éve**”, című cikk felkeltette az érdeklődést a könyvtár és a könyvek iránt. Bár még rövid idő telt el ahhoz, hogy a könyvtár látogatottsága terén ugrásszerű változásról beszélhessünk, de az eredmény mégsem maradt el. Véleményem szerint már az is sikernek számít, hogy néhányan a cikk hatására felkeresték a könyvtárat, és az új könyvek ismeretében konkrét kéréssel fordultak hozzám.

Remélem, hogy a könyvtár júniusi beszerzéséből szintén kedvükre tudnak majd válogatni a felnőttek és a gyerekek egyaránt.

Benedek Elek: Magyar mese- és mondavilág

Tömörkény István: János a földdel (elbeszélések)

Rowling, J. K.: Harry Potter és a bölcsek köve

Lázár Ervin: Szegény Dzsoni és Árnika
A munka törvénykönyve és a kapcsolódó munkügyi jogszabályok 2001. június 7.

Meleg István: A galamb és tenyésztése
Magyarország múzeumai: múzeumlátogatók kézikönyve

Molnár Tibor: Terménybábok (bábkészítés)

Mészáros Ernő: A Föld rövid története

Schmidt Egon: Madárlexikon (függelékben a magyarországi madarak népies nevei)

Érettségi, felvételi tételek, témakörök:
egyetemes és magyar történelem

Ladó János: Magyar utónévkönyv (legújabb kiadás)

Szeret engem a világ: versek óvodásoknak, kisiskolásoknak

Gulyás Jenő: Grafokontroll: a kézírás elemzése

Praktikus tanácsok: háztartási kézikönyv

Somogyi Zoltán: Erdő nélkül? (az erdőről és a természetvédelemről)

Mindenkit szeretettel vár a könyvtár!

Paraginé Tóth Edina
könyvtáros

Családi események

Házasság:

Fülöp Irma és Csúcs Illés

Gratulálunk!

Halálozás:

Bernáth Józsefné Tanya 495

Őszinte részvétünk!

Az Önkormányzat Képviselő testülete

Műholdas szórakozás direkt önnek!

Kiváló műsorokra, tökéletes szórakozásra és digitális minőségre vágyik? A UPC Direct programcsomagja mindezt egyben nyújtja Önnek. Sőt, amennyiben május 1. és június 30 között fizet elő a UPC Direct programcsomagra, a vételhez szükséges technikai eszközöket- Philips DSX6010 beltéri egység, 60 cm-es műholdvevő antenna + fej-**ingyen biztosítjuk Önnek!**
(A 14000 Ft letéti díjat nem kell kifizetnie.)

Az akciós ajánlat csak 5000 Ft előfizetés erejéig érvényes!

A UPC Direct Magyarország első digitális műholdas programcsomagja bárhol elérhető, az ország teljes területén. Családi csomagunkban a lezokodva több **25 műholdas** csatornát

találja, prémium szolgáltatásaink között pedig az **HBO**, a **SPORT1** és a **Private Gold** csatornákra fizethet elő.

További 80 kódolatlan digitális műholdas csatornát ingyen nézhet mindezek mellett! Sőt! Most nyaralójában is beszereltetheti a UPC Direct-et, és így nyáron sem kell kedvenc műsorai nélkül maradnia- hiszen ennyiért igazán megéri!

Fizessen elő most-(le)TÉT nélkül!

Hivatalos forgalmazó:	Hivatalos szerelő
Satellite Soop	Hegedűs Imre
Szeged	Bordány
Petőfi s. sgt. 67.	József Attila u.11.
Tel.: 62/442-476	Tel.: 62/288-535
	06-30/313-5910

A ZÁKÁNYSZÉKI ÁLTALÁNOS ISKOLA BALLAGÓ DIÁKJAI



Alsó sor (balról jobbra): Makra Edit, Szögi Szilvia, Király Anikó, Molnár Angéla, Márki Betti, Horváth Hajnalka, Tóth Szilvia, Csúcs Hajni, Ördögh Ágnes,

Középső sor : Pintér Péter, Krizsán Hajnalka, Egri Tünde, Tanács Anett, Borbás Istvánné oszt.fő. Méhes Józsefné oszt.fő. Dohány Magdolna, Kovás Rita, Berta Zoltán, Lakatos Renáta,

Felső sor: Császár István, Bodó Csaba, Dobó László, Sós Miklós, Tanács Róbert, Szűcs Antal, Maróti János, Csiszár Tibor Dénes, Vass Károly, Papp Tamás

Információs kiadvány Felelős kiadó: dr. Kovács József

Kiadja: Polgármesteri Hivatal, 6787 Zákányszék, Lengyel tér 7. Tel.: (62)290-678.

A kiadványt szerkesztette: Sebőkne Tóth Annamária. Korrektúra: Gregus Istvánné.

Nyomtatás: Graphic Bt., Zákányszék. Megjelenik: havonta. **Lapzárta minden hó 1. napján.**

Kéziratot nem őrzünk meg és nem adunk vissza!

Az aratási munkálatokkal kapcsolatos mezőgazdasági tevékenységek tűzvédelmi szabálvai

Kivonat a módosított 35/1996. (XII.29.) BM rendelet által közzétett Országos Tűzvédelmi Szabályzatból

1. Aratás

-A kalászos termény betakarítását lehetőleg a közút mentén kell először elvégezni.

-A learatott kalászos terményt, a közöttől legalább 25 m távolságra szabad elhelyezni. Ha a távolság nem tartható, akkor a kalászos terményt, a szalmát az aratással egyidejűleg, a szálas takarmányt pedig kiszáradáskor azonnal el kell szállítani. A közút mentén legalább 3 m-es védőszántást kell alkalmazni.

-A gabonatóblában dohányozni még a járművek, erő-és munkagépek vezetőfülkéiben sem szabad.

-Az aratás idejére a gabonatóblától legalább 15 m-re éghető anyagtól és növényzettől mentes dohányzó helyet kell kijelölni. A dohányzóhelyen a dohánynemű gyűjtéséhez és eloltásához megfelelő mennyiségű vizet tartalmazó edényt kell elhelyezni.

1. Szérű, rostnövénytároló, kazal

-A mezőn (határban) összerakott kazal, valamint a szérű és rostnövénytároló elhelyezésénél a szélső tárolási egység és a környező építményektől a következő tűztávolságot kell megtartani:

a) az „A-B” tűzvesélyességi osztályba tartozó építményektől legalább 200 m-t

b) a „C-E” tűzvesélyességi osztályba tartozó építményektől legalább 10 m-t,

c) a közöttől, erdőtől, lábon álló gabonától legalább 25 m-t,

d) nagyfeszültségű, föld feletti villamos vezetékektől a legfelső villamos vezeték és a talaj közötti távolság háromszorosát, de legalább 20 m-t.

-Az állattartási telepeken a legfeljebb 1 évre elegendő alomszalma-és szalastakarmány szükségletet üzemi tárolásnak kell tekinteni, és ezekre az alábbiakban meghatározottakat kell alkalmazni.

-A szalma és szálas takarmány szabadban tárolt egységeinek méretei: 10x30x8 m lehet. A tárolási egység és az építmény közötti tűztávolságnak, ha az épület tűzállósági fokozata I-II. akkor 20-m, ha III. akkor 30 m, ha IV-V. akkor 40 m-nek kell minimálisan meglennie.

-A távolság éghető anyagú, illetőleg éghető tetőhéjazatú épülettől 15 méterre, a szomszédos telek egyéb építményétől 8 méterre, saját tulajdonú egyéb építménytől 4 méterre csökkenhet. ha csak 3 méternél nem

magasabb és 45 m³-nél nem nagyobb ösztérfogatban helyeznek el szalmát, illetve szálas takarmányt.

-Szérűn és rostnövénytárolón, valamint mezőn (határban) a kazlak mérete 10x50x8 méter lehet.

-A tárolási egység és a kerítés között legalább 1 méter tűztávolságot kell biztosítani.

-A raktározás, tárolás területén az éghető hulladéktól, a száraznövényzettől stb. állandóan mentesen kell tartani.

-A szérűben csak kalászos terményt, szálas takarmányt és szalmát, a rostnövénytároló telepen pedig csak rostnövényt szabad elhelyezni.

-A szérűn és a rostnövénytárolón a kazlakat úgy kell elhelyezni, hogy a második sorban levő kazal az előző sorban levő két kazal közé kerüljön.

-A kazlak, valamint a sorok között a nagyobbik kazal magasságának háromszorosát, de minimum 20 m távolságot kell hagyni.

-A mezőn (határban) összerakott szálas-takarmány, szalma-, rostnövény-, stb. kazlakat, legalább 3 m széles védőszántással kell körül venni.

-A szérű és a rostnövénytároló területén az éghető hulladéktól, elszáradt gáztól, stb. állandóan tisztán kell tartani.

-Dohányozni a szérű a rostnövénytároló szélső egységétől, illetőleg a más helyen lévő kazaltól legalább 30 m, tüzet rakni legalább 100 m távolságra, a kijelölt helyen szabad. A tilalmakat a szérű és a rostnövénytároló bejáratainál táblákkal jelölni kell.

-A rostnövény osztályozása esetén egy időben legfeljebb 4 kazal, tárolási egység bontható meg.

-A rostnövényt kisátorozni csak a tárolón kívül és a szélső kazaltól 10 m-en túl szabad. A sátorozási területen minden megkezdett 10000 m² (1 ha) alapterület után 10 m-es tűztávolságot kell tartani.

-A pozdorja kazal legnagyobb megengedett alapterülete 300 m². A kazlakat egymástól legalább 10 m, rostkazaloktól, épülettől 20 m távolságra szabad helyezni.

3. A tarló-és növényi hulladékégetés szabályai.

-A tarlóégetés alkalmoszerű tűzveszélyes tevékenység.

-A tervbe vett tarlóégetés helyét, időpontját és terjedelmét a megkezdés előtt

(folytatás a 2.mellékleti oldalon)

(folytatás az 1. oldalról)

legalább 24 órával az illetékes hivatásos önkormányzati tűzoltóságnak be kell jelenteni.

-A tarlóégetést a learatott gabonatóblákon úgy kell végrehajtani, hogy a tűzterjedés irányába a hasznos vad elmenekülhessen. A tarlónak minden oldalon egyidőben történő felgyújtása tilos. Az égetéshez csak a tarlómaradványok használhatók fel. A szalmát elégetéssel megsemmisíteni, lábon álló gabonatóbla mellett tarlót égetni tilos.

-Kukoricatarló-égetésnél az előző bekezdésben foglaltakat kell értelemszerűen alkalmazni.

-A cséplési hulladékot, így a pillangósvirágú magvak hulladékait és egyéb hulladékot, a fátiszogatók hulladékait (a továbbiakban: növényi hulladékot), a hernyófészkeket és az arankafoltokat-megfelelő tűzvédelmi óvórendszabályok betartásával - csak a helyszínen szabad elégetni.

-Tarló- vagy növényi hulladékégetés csak úgy végezhető, hogy az a környezetre tűz- és robbanásveszélyt ne jelentsen.

Ennek érdekében

- a) a tarlót, illetve az érintett szakaszokat az égetés megkezdése előtt legalább 3 m-es szélességben körül kell szántani, és az adott területen az apróvadban okozható károk elkerülése érdekében vadriasztást kell végrehajtani. A fásorok, facsoportok védelmére a helyi adottságoknak megfelelően, de legalább 6 m-es védősávot kell szántással biztosítani,
- b) a tarlóégetést 30 ha-nál nagyobb területen szakaszosan kell végezni, és csak az egyik szakasz felégetése után szabad a másik szakasz felégetéséhez hozzáfogni,
- c) a tarlóégetés időtartamára tűzoltóra alkalmas kéziszerszámmal ellátott, megfelelő létszámú, kioktatott személy jelenlétéről kell gondoskodni, és legalább egy traktort ekével a helyszínen készenlétben kell tartani,
- d) a tarló- vagy a növényi hulladékégetés célját szolgáló tüzet örizetlenül hagyni tilos és veszély esetén vagy ha a tüzre már szükség nincs, azt azonnal el kell oltani.

-A tarló- vagy a növényi hulladékégetés befejezése után a helyszínt gondosan át kell vizsgálni és a parázslást, izzást – vízzel, földtakarással, kéziszerszámokkal stb. – meg kell szüntetni.

4. A mezőgazdasági erő- és munkagépek

-A kalászos termény betakarítási, kazalozási, szalma- összehúzási és bálázási munkáiban csak az a tűzvédelmi követelményeknek megfelelő, legalább egy 13A és 89B vizsgálati egységtűz oltására alkalmas tűzoltó készülék-kel is ellátott erő-és munkagép, valamint egyéb jármű vehet részt, amelynek tűzvédelmi felül-vizsgálatát az üzemeltető a betakarítást meg-előzően elvégezte, és ezt igazolja. Az igazolás egy példányát az erő-és munkagépen el kell helyezni.

-Az üzemelő erő- munkagépkezelője szükség szerint, de legalább naponta egyszer a kipu-fogóvezeték és a szikratörő műszaki állapotát felülvizsgálni és ráakodott éghető anyagtól szükség szerint megtisztítani.

-A tartalék üzem- és kenőanyagot az erő- és munkagéptől, a kazaltól és gabonatóblától legalább 20 m távolságra kell elhelyezni éghető hulladéktól, növényzettől mentes területen.

-Erő- és munkagépen, gépjárművön olyan karbantartás, javítás, amely nyílt láng használatával jár, vagy üzemanyag elfolyásával járhat gabonatóblán, szérűn és rostrnövénytároló területén nem végezhető.

-Munkaszünet idejére az arató-, cséplőgépet, az erőgépet és az egyéb munkagépet a lábonálló kalászos terménytől, a tarlótól, továbbá a kazaltól legalább 15 m távolságra kell elhelyezni, éghető hulladéktól, növényzettől mentes területen. Ha a tarlótól ez a távolság nem biztosítható, akkor 3 m védőszántáson kívül kell az arató-, cséplő-, erő-, és egyéb munka-gépet elhelyezni.

-Az arató-, cséplőgépet hajlékony földelő vezetékkel, akkumulátorát pedig legalább nehezen éghető, villamosságot nem vezető anyagú védőburkolattal kell ellátni.

-Az erő- és munkagépet, arató-, cséplőgépet a kezelő üzemeltetés közben nem hagyhatja el, egyéb munkát nem végezhet.

-A szalma összehúzását és a kazalozást végző erőgép az összehúzott szalmát és a kazlat csak olyan távolságra közelítheti meg, hogy az erőgép égéstermékai, illetőleg annak elvezető csöve gyújtási veszélyt ne jelentsen.

-A szalmaösszehúzásban és a kazalozásban résztvevő erőgépet a ráhullott szalmától, szénától stb. rendszeresen meg kell tisztítani.

-Az összehúzott szalma alapterülete nem haladhatja meg az 1000 m²-t.

Zákányszék Község Önkormányzata